

我市抗震防灾专项规划通过评审

2020年,主要城区具备抗御Ⅵ度地震能力

□记者 巫鹏

本报讯 昨天,平顶山市抗震防灾专项规划通过专家评审。根据规划,我市将设置中心疏散场地两个、固定疏散场地30个和大量紧急疏散场地。到2020年,我市主要城区具备抗御Ⅵ度地震的能力;到2030年,平顶山市抗震防灾综合能力达到安全城市要求。

据介绍,规划范围涵盖中心城区和北部矿区用地,共计约171平方公里,其中我市中心城区建设用地面积约106平方公里,北部矿区建设用地面积约65平方公里。

根据规划,我市疏散场地划分为三个等级——中心疏散场地、固定疏

散场地和紧急疏散场地。其中,中心疏散场地两个,分别为河滨公园、宁洛高速南侧绿地,共占地122.25公顷,可满足40.8万人的避震疏散需求。中心疏散场地应配备抗震救灾指挥中心及完善的供应、医疗、安置及应急设施;固定疏散场地共30个,其中老城区18个,新城区5个,北部矿区7个,共占地760.1公顷,可满足1900万人的避震疏散需求。固定疏散场地服务半径为2-3千米,步行约一小时可达;紧急疏散场地为城市小广场、小公园、小块绿地等,服务半径宜为500米,步行约10分钟可达。

内部疏散道路体系分为疏散主干道、疏散次干道、疏散支路三个等级,其中疏散主干道有北环路、平安大道、建

设路、平宝大道、梅园路、龙翔大道、滨湖路、新南环路、南环路、冬勤路、夏耘路、菊香路、崇文路、西环路、光明路等。

此外,规划要求对消防单位、医疗单位、供水单位、通信单位等重点单位和城市避难疏散场地新建一套应急供电系统。重点单位必须为双电源供电,必须具备自备电源。新建的燃气厂房、设备和燃气管道应按Ⅶ度进行抗震设防,避开松软土地,选择坚硬的场地敷设燃气管道。燃气管道应远离人口稠密处,同时,考虑必要的切断和排放措施。根据《平顶山市城市消防规划》,结合避震疏散场地的设置,规划消防站24座,消防站车库及其值班用房,抗震设防类别划为重点设防类。

市区5个在建工地扬尘安全问题亟须整改

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部联合市建筑施工安全专项整治领导小组,现场督查在建工程项目建筑扬尘整治和安全生产情况,发现5个在建工程项目扬尘不达标,安全防护有漏洞。

具体情况:湖光二期凤盈园工程项目部分施工人员电动吊篮高空作业未系安全带,料堆未覆盖。春华国际茗都项目3号楼工程项目在建主体未采用密目安全网全封闭施工,6号楼工程项目密目安全网破损,车辆冲洗设施已废弃不能使用;8号楼工程项目车辆冲洗设施已废弃不能使用,料堆未覆盖,搅拌机作业扬尘措施不到位,大门口路面未硬化;11号楼工程项目料堆未覆盖,搅拌机作业扬尘措施不到位,路面未完全硬化。常绿林溪谷项目2号、6号、7号楼工程项目道路未硬化,未按要求设置车辆冲洗设施、扬尘视频监控。瑞星花园工程项目部分料堆未覆盖,车辆冲洗设施、扬尘视频监控达不到规定要求。华灿光明城市工程项目部分料堆未覆盖,车辆冲洗设施、扬尘视频监控达不到规定要求。

督查组要求各施工、建设、监理单位严格落实建筑施工扬尘整治措施,深入开展安全生产隐患排查整治,对督查发现的问题立即整改。要求市住建局安监站加强日常检查,针对存在的问题责令限期整改完毕,逾期未整改的依法依规责令停工整改。

22家问题燃气经营企业被责令限期整改

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,市住建局向社会公布近阶段安全大检查结果,22家存在问题的燃气经营企业被责令限期整改。

7月中旬至8月上旬,市住建局执法人员对市区及周边各车用燃气加气站、液化气站进行了安全大检查。检

查中发现,一些车用燃气加气站存在进出站口未设安检区、冲装前后试漏检测不完善、充装记录缺失等问题,不少液化气站存在充装台工作人员防静电服穿戴不规范、生产区内电线连接处缺少防爆装置、配电间私拉乱接等问题。

通报完各企业存在的问题后,昨天上午,市住建局向平顶山中油销售

有限公司、平燃公司洁能创展第一车用燃气加气站等22家燃气经营企业下达了责令限期整改通知书,并对存在问题严重的7家燃气经营企业进行了处罚。

市住建局还与这22家燃气经营企业签订了规范运行目标责任书,要求其加强员工培训,健全规章制度,规范燃气储存和销售,确保安全、有序运行。

张凯歌:想快点长大照顾父母



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

受访学生:张凯歌
毕业院校:叶县一高
高考分数:472分(文)
录取院校:平顶山学院

□本报记者 杨尊尊

今年19岁的张凯歌家住卫东区东高皇街道焦庄村,近日,她收到了平顶山学院会计学专业2015年新生录取通知书。两年前,由于爷爷奶奶病重,高额的手术费和住院治疗费让原本就不富裕的张凯歌家雪上加霜。拿到录取通知书的时候,一家人既高兴又担忧:开学需要的四五千元费用可怎么办?

爷爷奶奶患病 家中负债累累

8月11日上午8时许,记者来到焦庄村张凯歌家。在崭新的楼房间,张家几间年久失修的砖瓦房显得孤零零的。院子里很杂乱,堆积着各种旧物件,翠绿的葡萄藤虽未结果,但生机勃勃的。堂屋里空荡荡的,除了一些麦子和一套样式老旧的黑色相椅,就剩头顶房梁上锈迹斑斑的吊扇了。



8月11日,张凯歌在昏暗的灶房里做午饭。 本报记者 李英平 摄

“这是老屋子,不热,电扇一般不咋开。”张凯歌说。

张凯歌的妈妈任延丽今年42岁,她告诉记者,屋子里的老家具是公公婆婆年轻时添置的。2013年,任延丽和丈夫觉得家中日子过得去,便打算翻修一下房子。不料还没动工,张凯歌的奶奶不幸查出身患胃癌,随后张凯歌的爷爷也因突发脑出血住进了医院。

“前后近两个月俩老人有病,手术费和住院费、医药费花费太大,到现在家中还有4万多元的外债。”任延丽患高血压和腰椎间盘突出,家里农活又多,张凯歌的弟弟还在上小学,需要每天接送,张凯歌的爸爸张伟目前不能长期外出打工,现在一家人的收入主要依靠5亩田地。

她想快点长大照顾父母

张凯歌一米七的个头,在同龄女孩中个子偏高,但很瘦,坐在一旁很少说话。在叶县读高中时,每月家里给她200元生活费。懂事的张凯歌深知家里经济紧张,一直省吃俭用。

张凯歌到现在一直没有自己的手

机,每次在学校都是借同学的手机给家里打电话。“我从来不觉得比别人差啥,上学主要以学习为主,不比别的,再说手机对我的用处也不大。”她说。

高考之前,张凯歌和同学商量考试结束后去江苏打工。“第一是觉得那边工资高,第二是想去看看外面的世界。”但是最后因为同学去了亲戚那里打工,她没能如愿结伴出省。后来她想在市区找份暑假工赚钱凑点儿学费,但都因干活时间太短而被拒绝。

“这么想出省为啥还报省内的名校?”记者问。

“报会计专业是想好好就业,报省内院校是我计划毕业后在咱家这边找工作。家里经济条件不好,我想快点长大,找一份离家近的工作,方便照顾父母。”有主见的张凯歌说,等上大学后,她会努力学习拿到奖学金,让父母少操心。

任延丽说,家里没有什么别的收入,只有5亩地和一些存粮。张凯歌开学时学费、住宿费需要四五千元,目前家里才凑到1000多元。“实在不行,开学前先把家里的粮食卖了”。

王先生今年再为贫困学子捐款1000元

□记者 肖静

本报讯 8月11日,市民王先生来到平顶山日报传媒集团,为贫困大学新生捐款1000元。

当天下午5点,市民王先生致电本报热线,称他驾车路过平顶山日报传媒集团,想给“爱心成就大学梦”活动捐款1000元。但附近停车困难,希望工作人员在门口接收。5点半时,记者在集团门口见到了身穿白色衬衣、戴金框眼镜的王先生。递过一个写有“平煤神马能源化工集团有限责任公司”的信封后,王先生说,今年他捐的这1000元不指定受助学生,但希望像往年一样,让远离市区的贫困大学新生优先得到资助。

记者追问他是否连续多年捐款,他点头称是,但拒绝透露更多的信息并驾车离开。

鲁山冯女士为王英南捐款1000元

□记者 高红侠

本报讯 “你一定要好好学习,将来撑起这个家。”8月11日下午,鲁山县居民冯女士驱车来到王英南家,将1000元助学金交到她手中。

家住湛河区曹镇乡焦庄村18岁的王英南,今年高考以589分的成绩被中国矿业大学录取。他父亲亲打工时曾两次从脚手架上摔下,不能干重活,母亲一边照顾他和年幼的妹妹,一边打零工补贴家用。一家人为他5000多元钱的学费犯了愁(本报8月4日A05版曾作报道)。

本报报道王英南的故事后,家住鲁山县城的冯女士拨打本报热线说,她的大女儿正在上大,小女儿上九年级。身为人母,看到王英南品学兼优,却凑不起几千元钱的学费,她非常同情,想尽自己的能力帮他一把。

8月11日下午,冯女士从鲁山开车来到市区,在记者的陪同下踩着泥泞的道路来到王英南的家。“我妈妈去打零工了,没在家。”王英南说。看到这个贫寒的家庭和墙上贴的奖状后,冯女士鼓励王英南战胜困难,尽量完成学业。她把1000元助学金交给王英南,得知王英南没有上学用的行李箱,她说:“我帮你买一个,过几天给你送过来。”